

# वित्तीय समावेशन पर सीआईएमपी में पैनल चर्चा



पटना/का.सं। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत "वित्तीय समावेशन" पर एक पैनल चर्चा शनिवार को "नगर प्रशासन निदेशालय, और शहरी विकास और आवास विभाग, बिहार सरकार" और "चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान पटना" द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित की गई थी। पैनल चर्चा का विषय "वित्तीय समावेशन" विषय के

तहत "पीएमएवाई (यू) के सभी कार्यक्षेत्रों में शहरी गरीबों के लिए वित्त तक पहुंच की सुविधा में बैंकों, आवास वित्त कंपनियों और सूक्ष्म-वित्त संस्थानों की भूमिका" थी। पैनल चर्चा का उद्देश्य छात्रों और सीआईएमपी के संकाय और अन्य हितधारकों के बीच साझा शिक्षा और ज्ञान पर विचार-विमर्श, चर्चा, प्रसार करना है। इस मुद्दे पर चर्चा करने के लिए, अकादमिक, कॉर्पोरेट और सरकार के पैनल सदस्यों का एक विविध समूह था। डॉ. नलिन भारती, आईआईटी पटना ने आवास के सपने को हकीकत में बदलने में बैंकों और गैर-बैंकिंग संस्थानों की नई भूमिका की खोज"।

# चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान में पैनल चर्चा

संवाददाता ▶ पटना

**प्रधानमंत्री** आवास योजना (शहरी) के तहत वित्तीय समावेशन पर एक पैनल चर्चा शनिवार को नगर प्रशासन निदेशालय, और शहरी विकास और आवास विभाग, बिहार सरकार और चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान पटना द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित की गयी. पैनल चर्चा का विषय वित्तीय समावेशन विषय के तहत पीएमएवाई (यू) के सभी

कार्यक्षेत्रों में शहरी गरीबों के लिए वित्त तक पहुंच की सुविधा में बैंकों, आवास वित्त कंपनियों और सूक्ष्म-वित्त संस्थानों की भूमिका थी. पैनल चर्चा का उद्देश्य छात्रों और सीआइएमपी के संकाय और अन्य हितधारकों के बीच साझा शिक्षा और ज्ञान पर विचार-विमर्श, चर्चा, प्रसार करना था. इस मुद्दे पर चर्चा करने के लिए डॉ नलिन भारती, प्रोफेसर सामाजिक विचारक और लेखक डॉ प्रसाद सुंदरराजन आदि ने विचार रखे.

# गरीबों तक वित्तीय सुविधाओं का लाभ पहुंचना आवश्यक

पटना (आससे)। प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के वित्तीय समावेशन पर एक पैनल चर्चा शनिवार को नगर प्रशासन निदेशालय और शहरी विकास और आवास विभाग, बिहार सरकार और चन्द्रगुप्त प्रबंधन संस्थान पटना द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित की गयी थी। पैनल चर्चा का विषय वित्तीय समावेशन विषय के तहत पीएमएवाई (यू) के सभी कार्य क्षेत्रों में शहरी गरीबों के लिए वित्त तक पहुंच की सुविधा में बैंकों, आवास वित्त कंपनियों (एचएफसी) और सूक्ष्म-वित्त संस्थानों (एमएफआई) की भूमिका थी। पैनल चर्चा का उद्देश्य छात्रों और सीआईएमपी के संकाय और अन्य हितधारकों के बीच साझा शिक्षा और ज्ञान पर विचार-विमर्श, चर्चा, प्रसार करना है। इस मुद्दे पर चर्चा करने के लिए, अकादमिक, कारपोरेट और सरकार के पैनल सदस्यों

## बैंकों व सूक्ष्म-वित्त संस्थानों की भूमिका पर पैनल चर्चा

का एक विविध समूह था। डा. नलिन भारती, आईआईटी पटना ने आवास के सपने को हकीकत में बदलने में बैंकों और गैर-बैंकिंग संस्थानों की नयी भूमिका की खोज। प्रोफेसर, सामाजिक विचारक और लेखक डा.

प्रसाद सुंदरराजन, सीआईएमपी ने (शहरी) गरीब महिलाओं के लिए किपुयती और समय पर वित्तीय योजनाओं तक पहुंच पर बात की। आगे, श्री राहुल गुप्ता, नेशनल हेड-ट्रेजरी, बजाज हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड ने शहरी गरीबों के लिए वित्त तक पहुंच को सुविधाजनक बनाने में हाउसिंग फाइनेंस कंपनियों की भूमिका पर चर्चा करके प्रतिभागियों को रोशन किया। इसक अलावा सत्यजीत राजन, अतिरिक्त मुख्य सचिव (श्रम और कौशल विकास और उत्पाद शुल्क), केरल सरकार ने केरल-कुदुम्बश्री में शहरी गरीबों के लिए आवास वित्त को केन्द्र बिंदु के रूप में रखकर चर्चा को प्रबुद्ध किया। सीआईएमपी के संकाय सदस्य, कल्याण अग्रवाल ने अपने स्वागत भाषण में आवास और शहरी मामलों के मंत्रालय, भारत सरकार को आवास पर संवाद जैसी महान पहल के लिए धन्यवाद दिया, ताकि कई हितधारकों को भविष्य में आवास कार्यक्रमों के कार्यान्वयन के लिए सरकारी नीतियों के बारे में जानने में सक्षम बनाया जा सके। उन्होंने इस कार्यक्रम को आयोजित करने के लिए प्रेरित करने और समर्थन करने के लिए सीआईएमपी निदेशक डा. वी. मुकुंद दास को धन्यवाद दिया।

AAJ ! Page.NO-8 !

Dated:26-09-2021

# सीआइएमपी में वित्तीय समावेशन पर पैनल चर्चा

जागरण संवाददाता, पटना : प्रधान मंत्री आवास योजना (शहरी) के तहत 'वित्तीय समावेशन' पर पैनल चर्चा का आयोजन चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान (सीआइएमपी) में किया गया। नगर प्रशासन निदेशालय, और शहरी विकास और आवास विभाग की ओर से आयोजित इस कार्यक्रम में आइआइटी पटना की डा. नलिन भारती, प्रोफेसर डा. प्रसाद सुंदरराजन आदि ने शहरी गरीबों के लिए आवास वित्त को केंद्र बिंदु के रूप में रख कर चर्चा की। आगत अतिथि का स्वागत सीआईएमपी के संकाय सदस्य कल्याण अग्रवाल ने, जबकि धन्यवाद ज्ञापन पीजीपी कार्यक्रम समन्वयक प्रो. रंजीत तिवारी ने किया।